# 金 化介别领 看一缀

"把发展的油门轰起来""力拼一季度,确保 '开门红'""起步即冲刺、首战即决战"……农历兔 年一开春,在市委、市政府的坚强引领和有力指 导下,新华区各条战线铆足劲、绷紧弦,在拼经济、 抓发展的赛道上你追我赶、声势夺人,呈现出一 派红红火火的"早春"景象。

人勤春来早,尤需"人更勤"。今年2月14日 上午,市委组织部召开党建引领"拼抓行动"动员 部署会,又为干部干事创业注入了强心针。闻令 而动,新华区委组织部迅速响应市委组织部决策 部署,全力奏响加快发展、推动经济回稳向好的 "春之声",领导率先出征"学先进、谋发展"。

人勤春来早,勤在快行动。在市委组织部党 建引领"拼抓行动"动员部署会后的第三天,2月 17日,新华区组成"拼经济、抓发展"考察学习团, 一行5人出发前往江苏淮安,广东广州、深圳,广 西南宁四地考察学习,5天时间马不停蹄、紧锣密 鼓,用"他山之石"打好新华区"拼经济、抓发展"攻 坚战,在全区释放出全力支持和鼓励"干部敢为、 地方敢闯、企业敢干"的强烈信号。



蓬勃发展的新华区

杨红涛 摄

·新华区奏响党建引领高质量发展"春之声"

#### 学习基层党建"新"思维,在思想上破冰

思想是行动的先导,拼经济、抓发展,首先拼 的是思想理念、思维境界和思路方法。新华区把 思想领先摆在突出位置,努力在解放思想上先人 一步,在观念更新上快人一拍,该区聚焦党建引 领,考察学习南方发达地区城市党建、农村党建 以及"两新"组织党建工作新思维,极力破除基层 党建"模板化"的思想惰性,以新发展理念导航。 用党建新思维破局。

## 全国先进基层党组织青秀区新竹社区

南宁市青秀区新竹社区成立于2000年12 月,是广西社区建设试点社区之一。此行,新华 区参观了新竹社区党群活动中心,深入了解新 竹社区基层党建工作的亮点和成就。

新竹社区以"先锋引领凝心聚力"为主题, 创新服务模式,打造"12345"党建工作法,即:建 强一个堡垒(社区大党委),强化两大功能(政治 功能、服务功能),健全三项机制(居民自治机 制、党建联席会机制、社会组织参与治理机制), 弘扬四种文化(传统文化、红色文化、生态文化 民族文化),开展五类服务(网格化服务、标准化 服务、信息化服务、社会化服务、星级化服务), 全面推进基层服务型党组织建设。

此外,新竹社区与共驻共建单位建立党员 队伍联管、公益事业联办、文化活动联谊、社会 治理联抓、社会发展联议、志愿服务联做的"六 联"工作制度,构建党建引领下辖区单位共驻共 建、资源共享、共同治理的格局。社区动员党员、 小区居民、社会组织、共建单位、企业多方力量共 同参与,打造"空中菜园"共建项目,塑造"绿色生 活"理念。通过蔬菜采摘分配给小区居民,尤其 是社区的独居、纯老家庭等;通过与学校的联动 共建,帮助儿童了解种植环保知识,把基层治理 和服务触角延伸到居民生活的细枝末节。

## 学有典范---

# "两新"楼宇党建示范点广西华润置地

华润置地作为一家大型央企,秉持红色初 心,高度重视党建工作,该公司拿出约680平方 米的空间建设红色驿站,设置"红湾"主题阅读 体验区、中国精神谱系长廊、华润党建文化展示 区、党群文化展示区及健身房等多功能区域,打 造集党建教育与工作休闲为一体的共建平台。 "红色驿站"为政企单位、楼宇党组织及广大群 众开展各类党建活动提供新场所,助力区域内、 楼宇间党组织共建共享共赢,使商务楼宇成为 党建融合、工作融合、生活融合、感情融和的"红 色家园",进一步激发了楼宇党建的活力。

学有样本——

乡村文化振兴的生动实践南阳镇古岳村 古岳村通过保留古岳坡原有生态多样性,



到南宁市青秀区新竹社区学习基层社区治理先 进经验 徐宏博 摄



新华区与江苏省淮安市淮安区举行体悟实 训"双百"计划深化合作仪式 徐宏博 摄



新华区与广州中山大学举行体悟实训"双 百"计划交流合作仪式 徐宏博 摄

做好民俗民居的保护和修缮,将该乡文化特色 作为重要的旅游资源,以农旅结合促进脱贫增 收。古岳村在南宁花雨湖生态休闲农业示范区 的辐射带动下,建成百花园、樱花峪、水果采摘 园等旅游项目,利用"信贷+企业+贫困户"模式, 保障贫困户持续、稳定增收。同时,古岳村依托 传统民俗文化,举办少数民族节日庆典、祭祀活 动,引进巴弗罗投资集团有限公司,投资建设运 营民俗民宿、酒店、音乐厅等,吸引国内艺术院 校、艺术机构建立20多个培训、展示、演出基地, 带动古岳村实现文化产业创收、村民增收致富。



#### 探索项目招商"新"路径,在行动上突围

人勤春来早,勤在细落实。拼经济、抓 发展,需要以"起跑即冲刺、开局即决战"的 意识,扎实推进招商引资。新华区将此次 学习考察作为加快抢占新材料、人工智能 等高精尖产业新赛道的好机会,拜访广东 省平顶山商会,到广东省平顶山新华区商 会筹备处调研,与"归根"企业广州东联科 技有限公司进行招商洽谈,招引优质产业 项目落地新华区。

# 找准抓手---

# 招商引资,事关区域经济发展全局。

拜访广东省平顶山商会

新华区考察团此行学习把拜访广东省平顶 山商会作为重要一程,把商会作为招商引 资主阵地,充分发挥商会主体作用,汇聚招 商引资强大合力,夯实民营经济统战基础。

广东省河南平顶山商会会长王保伍, 常务副会长赵永红陪同新华区考察团参观 了天纵实业工业品展厅。"新华区在平顶山 关注新华区经济发展。此次南下考察招 商,是贯彻落实省委省政府、市委市政府 '拼经济抓投资'部署的重要实践,是实施 党建引领'拼抓行动'的具体举措,也为我 们突出党建引领、创新载体抓手等开阔了 视野、启发了思维。"平顶山市政府办公室 一级调研员、广深办党支部书记雷鄢平为 新华区考察团的到来表示欢迎,她表示,广 深办作为市委、市政府在广深地区的"桥头 堡",将积极协助,充分发挥桥梁纽带作用, 为考察团走访调研搞好协调、做好保障,为 引资引智穿针引线、牵线搭桥。

凝聚资源——

到广东省平顶山新华区商会筹备处调研 新华区在广东省成立有广东省平顶山 新华区商会筹备处,也是新华区凝聚在粤 成功的企业家及老乡等招商引资资源的新

此次考察学习,新华区考察团还与商 会筹备处负责人潘春阳,名誉会长、欣美水 务副总王小波,商会筹备组张建军,区招商 联络处薛露露等进行了交谈座谈。

调研中,广东省平顶山新华区商会筹 备领导小组组长王大勇介绍,广东省平顶 山新华区商会筹备处成立后,积极联系大 批新华区在粤成功的企业家及老乡,配合 工商联、广深办和区招商小分队完成各项 工作,拜访联系企业8家,达成合作意向企 业2家,即深圳市欣美水务科技有限公司、 广东天纵实业皮铝用品设计研发中心,其 中深圳欣美水务与平煤股份供水分公司合 作成立的智慧水务项目即将落地新华区。 "下一步,将快速推进广东省平顶山新华区 商会驻外招商联络处挂牌成立,立足广深, 为新华区以及平顶山市的经济社会发展贡 献力量。"王大勇说。

#### 抓"归根"促发展——

#### 走访"归根"工程投资合作公司

千秋基业,人才为本。河南省"十大战 略"之首位战略就是实施创新驱动、科教兴 省、人才强省战略。2021年12月27日,平 顶山大胆探索、主动作为,谋划实施"抓人 才、强创新、促发展"攻坚突破行动,并在全 省率先启动在外优秀人才"归根"工程。

一分部署,九分落实。一年多来,新华 区高度重视,把"归根"人才转变为招商引 资的生力军、项目建设的主力军、创新发展 的先行军,老乡抱团聚力回报家乡、助力转 型发展的新路径逐步拓展。

此行,新华区考察团走访了"归根"工 程企业广州东联科技有限公司,巩固合作、 再寻新机。该公司是河南宏德利安科技服 务有限公司的投资合作单位。河南宏德利 安科技服务有限公司是新华区"归根"工程 引进企业,提供大数据、人工智能、云计算 造省级乃至国家级的数据标注产业基地, 解决就业千人以上。



3月2日,新 华区委组织部牵 头在该区高新技 术产业园区依托 河南恒一锂能科 技有限公司挂牌 成立新华区科技 创新和先进制造 业企业联合党 委。

本报记者 毛玺玺 摄

## 打造干部培训"新"模式,在方法上求变

拼经济、抓发展,拼的是干部的能力之 基、精神之标、作风之效。新华区在干部培 养、能力提升上对标先进地区,此次学习考 察与江苏淮安、中山大学、广电集团穗通公 司等合作开展"双百"体悟实训计划,选派 干部进行跟班学习和挂职锻炼,引导干部 在招商引才、产业发展、项目建设、企业服 务等方面取长补短,练就过硬本领。

与全国综合实力百强区淮安区再"牵

体悟实训,助力发展"突围"。

安区开展挂职锻炼,学习宝贵经验。

深化合作—

去年7月29日,新华区选派优秀干部 前往全国综合实力百强区江苏省淮安市淮

此次考察学习,新华区与淮安区深化干 部培训合作,开展体悟实训"双百"计划深化 合作仪式,双方沟通协商,计划近期再选派10 名干部到淮安区开展为期半年的挂职学习。

上下齐"充电"——

与中山大学开展体悟实训"双百"计划 考察团还到访中山大学,与学校负责 人进行体悟实训"双百"计划交流座谈。计

划举办两期培训班,第一期为区四大班子 及区委常委培训班,第二期为镇(街道)党 (工)委书记、主任及相关局委负责人培训

与广电无线电集团穗通公司洽谈合作

广电无线电集团是大型高科技企业 集团,此次新华区考察团到广电无线电 集团穗通公司进行学习,开展了平顶山 市新华区、广电集团穗通公司体悟实训 "双百"计划交流合作座谈会,计划近期 选派3到5名正科级干部到穗通公司挂 职锻炼。

五天,九站,有社区、有村落,有商 会、有企业,有党建工作、有"归根"工程、 有"双百"计划……纵观考察学习内容, 无不是一年来市委决策部署的关键点, 无一不是市委组织部念兹在兹的发力 点,无一不透露着新华区行动力之快、执 行力之强。

考察学习时间有限,但它激发出的力 量是澎湃的。外出学习是为了"归来"后

更好"出发"。聚焦"拼经济、抓发展"这一 2023年工作的主基调,新华区脚步铿锵有 力,全区上下都在热火朝天拼。3月2日, 新华区委组织部牵头在该区高新技术产 业园区依托河南恒一锂能科技有限公司 挂牌成立新华区科技创新和先进制造业 企业联合党委,进一步落实"七个引领"精 神内涵,把党建工作嵌入拼经济、抓发展 之中。

"下设了科技创新党支部和先进制造 业党支部,'双轮驱动',激活项目发展红色 引擎。"3月8日,提起日前成立的联合党 委,河南恒一锂能科技有限公司总经理马

马志远透露,支部建在项目上,党员冲 在第一线,当天,在新成立的联合党委有关 负责同志的帮助下,车间新招录了一批工 人,解决了"用工难"问题,为近来应接不暇 的订单储备了新力量。

春暖花开,积势蓄能。新华区吹响了 拼经济、抓发展的"集结号",奏出了一曲党 建引领高质量发展的"春之声"。

(本报记者 毛玺玺 通讯员 徐宏博)